
 
 

Protokół nr 9/24 

posiedzenia Komisji Osiedli, Partycypacji, Bezpieczeństwa i 

Porządku Publicznego Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 25 listopada 2024 roku 

godz. 14.00, Sukiennice 9 – sala 309 

BRM-DPP.0012.29.9.2024 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Sławomir 

Czerwiński. W obradach wzięli udział członkowie Komisji według listy 

obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście zgodnie listą 

obecności, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - 

druk nr 215/24 

2. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 216/24 

III. Wolne wnioski 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji (dalej: Przewodniczący) otworzył obrady i 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania decyzji. Radni nie 

zgłosili uwag do porządku obrad. 

Ad II. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk 

nr 215/24. Skarbnik Miasta –Marcin Urban zreferował ww. pro-

jekt uchwały wraz z projektem wieloletniej prognozy finanso-

wej Miasta. 
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Skarbnik przedstawił informacje nt. podziału środków na rady 

osiedli tj. ponad 4 mln 314 tys. zł. Poinformował o zwiększeniu 

środków na Fundusz Osiedlowy do 50 mln zł, o 10 mln zł wię-

cej niż w latach poprzednich. Następnie poinformował o po-

dziale środków na bezpieczeństwo. Na zadania z tego działu 

przeznaczono prawie 121 mln zł, w tym na Policję (150 tys. zł) 

m.in. na realizacje programów Bezpieczny wrocławianin, czy 

Akademia Bezpiecznego Seniora, 66 mln zł dla Komendy Miej-

skiej Państwowej Straży Pożarnej, 80 tys. zł na Ochotniczą 

Straż Pożarną, 350 tys. zł na obronę cywilną, 140 tys. zł na 

zadania z ratownictwa górskiego i wodnego, 43 mln zł dla 

Straży Miejskiej i prawie 11 mln zł na Centrum Zarządzania 

Kryzysowego. Ponadto z wydatków majątkowych zaplanowano 

prawie 2,5 mln zł na monitoring prewencyjny Wrocławia. 

Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

(WBZ) poinformował, że wydział analizuje zadania pod kątem 

możliwości uzyskania dofinansowania po wejściu w życie usta-

wy o ochronie ludności i obronie cywilnej. Poinformował, że 

wstępny szacunek remontów 230 obiektów ochronnych na te-

renie miasta to kwota około 50 mln zł. 

W ramach dyskusji Przewodniczący stwierdził, że w budżecie 

powinny się znaleźć pieniądze na punkty z zielonymi defibryla-

torami AED w budynkach użyteczności publicznej np. w szko-

łach, Centrach Aktywności Lokalnej czy siedzibach rad osiedli. 

Radny Robert Suligowski poruszył kwestie wakatów w Straży 

Miejskiej, ponadto przywrócenia punktu służby patrolowej SM 

w remizie strażackiej przy ul. Kosmonautów. Pytał też o moż-

liwość integracji trzech służb SM, Policji i Straży Pożarnej w 

jednym miejscu na osiedlu, by mieli odpowiednie warunki do 

pracy. 

Odnośnie budżetu przeznaczonego na działalność rad osiedli 

Przewodniczący mówił o konieczności cyfryzacji obsługi jedno-

stek pomocniczych i przeznaczenia na ten cel pieniędzy. Radny 
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Mateusz Żak poruszył sprawę zwiększenia dofinansowania Klu-

bów Seniora i chórów działających przy radach osiedli. 

Zastępca dyrektora Departamentu Spraw Społecznych – Jacek 

Pluta w odpowiedzi napytanie radnego Roberta Suligowskiego 

o rozwój Centrów Aktywności Lokalnej (CAL) poinformował, że 

Miasto w 2018 r. startowało z czterema, a w 2025 roku będzie 

ich 24. 

Na zakończenie dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

w sprawie pozytywnej opinii projektu uchwały w sprawie bu-

dżetu Miasta na 2025 rok - druk nr 215/24. Komisja w wyniku 

głosowania (za – 3, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk nr 215/24. 

2. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy fi-

nansowej Miasta - druk nr 216/24. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii ww. projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za 

– 3, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie za-

opiniowała projekt uchwały - druk nr 216/24. 

 

Ad III. Wolne wnioski. 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie. 

 

Sławomir Czerwiński 

Przewodniczący Komisji 

 

Protokół sporządziła: Iliana Arent-Rabiej 


